

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În întreprinderile cu „foc nestins”, pe șantierele de construcții și în agricultură

## ȘTAFETA MUNCII CONSEMNEAZĂ PRIMELE RECORDURI ALE LUNII MAI

Nestrămutată hotărâre a tineretului țării de a-și aduce întreaga sa contribuție alături de toți oamenii muncii la îndeplinirea cincinalului înainte de termen, de a împingea Congresul al X-lea al U.T.C. și cea de a X-a Conferință a U.A.S.C.R. cu realizări remarcabile în activitatea de muncă și educație, s-a afirmat cu putere și în aceste zile de sărbătoare ale începutului de mai. Fie că au lucrat în întreprinderile cu foc continuu, fie pe șantierele de investiții, pe șantierele muncii patriotice, sau pe ogoare la însămînțări și întreținerea culturilor, tinerii au făcut — prin rezultatele înregistrate — dovada entuziasmului și hărniciei, a dăruirii și responsabilității lor muncitorești față de îndeplinirea exemplară a angajamentelor asumate în întrecerea „Tineret — factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen”. Prezenți în mijlocul a numeroase colective de muncă din țară reporterii și corespondenții ziarului au consemnat câteva succese de seamă cu care aceste colective au debutat în luna mai, în noua etapă a întrecerii socialiste.



La Întreprinderea „Vulcan” din Capitală, unde procesul tehnologic se desfășoară fără întrerupere, s-au înregistrat, în aceste zile de început de mai, nu succese în noua întrecere pentru îndeplinirea cincinalului înainte de termen.

C. S. GALAȚI

### PRODUCȚII RECORD

#### DE METAL

În fiecare uzină a Combinatului siderurgic din Galați s-au obținut în zilele de 1, 2 și 3 mai importante depășiri ale sarcinilor de plan. Furnaliștii, de pildă, au realizat o producție suplimentară de 907 tone fontă. Recordul a fost bătut însă de oțelari. Ei au depășit planul în 3 zile cu 2400 tone oțel. Tinerii oțelari s-au organizat în schimburi de onoare, au luat toate măsurile ca durata de elaborare a șarjelor să fie mereu scurtată cu minute prețioase. Rezultate bune a obținut îndosebi schimbul condus de tânărul inginer Gheorghe Granu, schimb care se menține în continuare fruntas. O activitate intensă, febrilă, s-a desfășurat și la Uzina cocschimică. Stau măturte cele 717 tone cocs realizat peste plan. În întrecere nici laminatorii nu s-au lăsat mai prejos: ei au înscris în bilanț ca producție suplimentară 200 tone tablă groa-

să, 400 tone bandă laminată la cald, și 400 tone bandă laminată la rece. Cu alte cuvinte, în toate uzinele combinatului s-au obținut producții record.

ION CHIRIC

C. S. HUNEDOARA

### LA COTA PRIMULUI MILION DE TONE DE OȚEL

Teșind din ultimul schimb al lunii aprilie, topitorii care deservesc oțelăria Siemens Martin de la Hunedoara anunță realizarea primului milion tone de oțel din producția acestui an. Conform prevederilor evenimentul trebuia să aibă loc mai târziu, dar oțelarii pregătindu-se cu minuțiozitate au luat-o înaintea timpului, punind temeliele celui de al doilea milion tone de oțel. Tânărul șef de secție Ioan Costa, aflat la datorie, afirmă că primele patru zile ale lunii mai au fost încheiate cu un

bilanț remarcabil. Toate cuptoarele și-au depășit sarcinile de plan. La cuptorul nr. 7 prima sarjă a lunii a fost elaborată în numai 7 ore și 35 minute, ciștigându-se încă din start un avans de peste 40 minute care ulterior au fost materializate în zeci de tone de oțel peste plan. Performanța topitorului șef Constantin Enache n-a avut o viață lungă deoarece la scurt timp echipa condusă de Marian Avăntie raporta realizarea unei sarje și mai „scurte”, la cuptorul nr. 4. Oțelarii de la cunutorul tineretului au demonstrat la rândul lor că producția poate depăși și pe altă cale: încălcând agregatul peste capacitatea sa nominală ei au realizat suplimentar la fiecare evacuare 10—15 tone de metal în plus. Dacă ritmul de lucru imprimat în primele zile se va menține cel de al doilea milion tone de oțel va fi realizat în mai puțin de patru luni.

ALEX. BĂLGRĂDEAN

### ÎNTEPRINDEREA „SEMĂNĂTOAREA” 120 COMBINE „GLORIA” AU PLECAT SPRE OGOARE

În urmă cu două săptămâni, Întreprinderea „Semănătoarea” a raportat îndeplinirea planului pe întregul cincinal. Pentru ca piesele turnate în ziua de 30 aprilie să asigure fluxul în secțiile prelucrătoare din primele zile ale acestei săptămâni s-a hotărât ca în atelierul de tratamente termice să se mențină focul nestins în zilele de sărbătoare. Bateriile deservite de tratamețiștii ca Dumitru Oprea, Constantin Nica, Marcel Ristea, nu au înregistrat nici o întrerupere. În acest fel ei au dat „bun de lucru” în aceste zile secțiilor prelucrătoare pentru 60 tone piese de cea mai bună calitate. Munca lor se va regăsi astfel în continuare în marca fabricii așa cum se regăsește în cele 120 combină „Gloria” care au ieșit pe poarta întreprinderii în primele patru zile ale lunii mai.

M. NICOLAE

ARGES

### PREZENȚI ACOLO UNDE I-A SOLICITAT PRODUCȚIA

Peste 10 000 de tineri argeseni din 12 unități economice au lucrat în aceste zile de 1—4 mai ca în oricare altă zi normală de lucru. Producția suplimentară realizată de ei: peste 25 milioane lei. Cele mai bune rezultate au fost obținute de organizațiile U.T.C. de la secția poli-

NICOLAE MILITAR

(Continuare în pag. a II-a)

## Pe estradele tinereții



## CARNAVAL STUDENȚESC

Timpul capricios din ziua de 2 Mai a făcut ca tradiționalul și mult așteptatul carnaval studentesc ce se organizează în cadrul ambiant și plios al Complexului cultural-sportiv universitar „Lacul Tei”, să beneficieze de un altul, e adevărat mai restrâns, cel al Casei de cultură, dar nu mai puțin propice unei asemenea manifestări de amploare. Începând de la orele 20.30 și pînă tîrziu în noaptea, atmosfera de bună dispoziție și voie bună a fost doborâtă elocvent pentru buna întocmire și marea diversitate a programului prezentat. Mai întâi, în sala de festivități, renumitul ansamblu folcloric „Doina” a introdus pe numeroși admiratori în universul atât de divers și profund în semnificații al cîntecului nostru popular pe ale cărui acorduri, frumusețea costumelor și mișcarea plină de ritm a dansatorilor s-au îmbinat în modul cel mai fericit. Concomitent la „Student-Club”, membrii formațiilor de teatru „Rotund” și „Cotidian” au prezentat un reușit montaj de versuri dedicate patriei și partidului din creația celor mai reprezentativi poeți contemporani, intitulat „Era entuziasată”. În continuare cunoscuta formație feminină de muzică ușoară „Catena” a făcut ca sala să devină neîncălzită, iar publicul prezent să aibă o dovadă

totodată și un bun cunoscător al celor mai multe dintre întrebările adresate concurenților participanți la concursul dotat cu premii „Să ne cunoaștem centrul universitar”. În sala de festivități, apoi, pentru cîntecii au rulat două filme: unul de desene animate din creația lui Walt Disney și celălalt, filmul românesc: „Duminică la ora șase”, după care formația de muzică ușoară „F.F.N.” cu un bogat și variat repertoriu de muzică românească și străină a menținut ridicată ștacheta valorică a programului serii. În sala de dans, de la parterul casei de cultură, în pauze, a avut loc alt concurs: „Soarele patriei” ce a solicitat din partea concurenților teimeine cunoștințe de literatură, ei trebuind să recunoască versuri din lirica militantă și patriotică, pe autorii lor, ca apoi atmosfera să se destindă grație momentelor vesele cu Stela Popescu, Ștefan Bănică, Alexandru Luilescu și Nae Lăzărescu.

ION MIHALACHE

Foto: GH. CUCU

RELATĂRI DE LA ALTE MANIFESTĂRI CULTURALE-ARTISTICE ÎN PAGINA A II-A

## UN REMARCABIL SUCCES AL GIMNASTICII ROMÂNEȘTI Calde felicitări pentru Nadia Comăneci!



Cu doi ani în urmă spectatori și specialiști prezenți la Campionatele internaționale ale României, desfășurate în sala Floreasca, aplaudau „la scenă deschisă” evoluția unei tinere de numai 12 ani — care prezentând o suită de exerciții dificile și în același timp, de mare atracție s-a impus înaintea tuturor concurenților, unele vedete de primă mărime, ocupând locul întâi în clasamentul general. Specialiștii s-au prezăcut, încă de atunci, o ascensiune rapidă în ierarhia valorilor. Și eleva de pe plaiurile băcănuane avea să confirme, fără întârziere, obținind o serie de succese remarcabile. A îmbrăcat tricoul de campioană națională, la junioare, a cucerit concursul internațional dotat cu trofeul „Cupa prieteniei”. Cu două săptămâni în urmă, ultimă prin evoluția ei selecta asistenta de la Empire Pool din Londra, cucerind locul întâi în „Turneul campionilor” — întrecere a elitei gimnasticii continentale.

Și iată că simbul seara, în orașul norvegian Skiens, a ceeași sportivă pe care comentarii au denumit-o „un veritabil copil minune al gimnasticii”, a reperat un nou și strălucit succes — de astă dată într-o competiție oficială de anvergură —

cucerind titlul de campioană a Europei. Întrecându-se cu cele mai valoroase gimnaste de pe continentul nostru, impresionând prin „precizia execuțiilor și stilul său modern, acrobatic” sportivă româncă, Nadia Comăneci a intrat în sufragiile juriului de arbitri obținând cele mai mari note la cele 4 exerciții ale concursului individual com-

pină acum, înalta distincție! Învinsele ei — gimnasta sovietică Nelli Kim — Annelore Zinke (R.D. Germană), cunoscută campioană sovietică Turîșceva, nume prestigioase ale gimnasticii mondiale. Nadia Comăneci este originară din orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej, unde urmează cursurile liceului și se pregătește, cu asiduitate, pentru cucerirea marilor trepte în sportul grației și armoniei. Succesul ei este cu atât mai important cu cât el a fost obținut doar cu 14 luni înaintea Jocurilor Olimpice de la Montreal, unde, așa cum a promis, în februarie, la Conferința pe țară a mișcării sportive, Nadia Comăneci va fi nu numai o prestigioasă prezență și o speranță îndreptată a gimnasticii românești, ci și o potențială cuceritoare a înaltului titlu olimpic. Felicitând-o pentru extraordinara ei performanță — este primul titlu european de cucerit de gimnasta noastră feminină — îi urăm, totodată, mult succes în desăvîșirea măiestriei sportive și cucerirea piscurilor terarhiei mondiale.

(Alte amănunte — în pagina a 3-a)

## SPORT-SPORT

O veste bună pentru iubitorii tenisului  
In curind vor debuta întrecerile  
din cadrul competiției de masă cu caracter  
republican, dotată cu trofeul  
„Cupa Scinteii tineretului la tenis”

(Ediția a doua)

O veste îmbucurătoare pentru tinerii amatori de tenis din toată țara: zilele acestea debutează o nouă ediție — a doua — a Cupei Scinteii tineretului la tenis, competiție de masă cu caracter republican, organizată de ziarul nostru în colaborare cu Federația română de tenis și cu sprijinul C.C. al U.T.C.

Numeroase scrisori și telefoane primite la redacție în ultima vreme primesc, astăzi, răspunsul mult dorit.

În pagina a treia a ziarului publicăm:

### REGULAMENTUL

întreceri de tenis care, încă de la prima ediție, desfășurată în octombrie anul trecut, s-a bucurat de o fierbinte adieziune din partea tinerilor — peste 100 000 de concurenți la etapa de masă — și o largă popularitate.

Studierea regulamentului de către factorii de organizare și de către tinerii care doresc să participe la întreceri, va permite luarea unor măsuri și efectuarea pregătirilor necesare ca încă de la start competiția să se bucure de succes!

- CROSUL TINERETULUI ȘI-A DESEM-NAT CAMPIONII EDIȚIEI '75
- RUGBI: România — ciștigătoarea „Cupei F.I.R.A.”
- Rezultatele luptătorilor români la campionatele europene.
- FOTBAL: O etapă cu o singură victorie în deplasare.
- IN PAGINA A 3-A

## Continuarea convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Santiago Carrillo

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român s-a reîntîlnit, sîmbătă 3 mai, cu tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, pentru a continua convorbirile în probleme privind dezvoltarea relațiilor frățești dintre P.C.R. și P.C. din Spania, precum și asupra unor aspecte actuale ale mișcării comuniste și muncitorești, ale situației internaționale.

La întvedere au participat tovarășii Lina Ciobanu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Ilie Xăndă, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

În timpul schimbului de vederi a fost subliniată importanța tot mai mare pe care o au intensificarea și amplificarea luptei maselor largi populare, a forțelor revoluționare, muncitorești, a altor forțe democratice și progresiste, antiimperialiste, pentru afirmarea și promovarea dreptului fiecărui popor de a fi stăpînit bogățiilor și destinelor proprii, de a-și hotărî liber și independent soarta. Împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, pentru afirmarea și consolidarea cursului pozitiv spre destindere, securitate și cooperare în Europa și în întreaga lume, pentru o nouă ordine politică și economică internațională.

## Interviul acordat de tovarășul Nicolae Ceaușescu corespondentului permanent al Radioteleviziunii sovietice la București

După cum s-a anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit la 30 aprilie a.c. pe corespondentul permanent al Radioteleviziunii sovietice la București, V. V. Novikov, căruia i-a acordat, cu acest prilej, un interviu.

INTREBARE: Cum apreciați însemnătatea pe care a avut-o pentru crearea și dezvoltarea sistemului socialist mondial victoria poporului sovietic în războiul antifascist?

RAȘPUNS: În anii de după Eliberare, prietenia și colaborarea dintre Uniunea Sovietică și România socialistă s-au ridicat pe o treaptă nouă. A fost suficient să menționez faptul că schimbările economice cu Uniunea Sovietică reprezintă circa 20 la sută din întregul comerț internațional al României. S-au dezvoltat puternic relațiile dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și, de asemenea, colaborarea în toate domeniile de activitate. Toate acestea au un rol important în dezvoltarea economică-socială a României și, fără îndoială, contribuie și la adâncirea colaborării și prieteniei între țările noastre. Alături în România, cât și în Uniunea Sovietică se pot întîlni produse care reprezintă eforturile popoarelor respective, dar care simbolizează, totodată, colaborarea și solidaritatea în lupta pentru fărîngerea socializării și comunismului.

INTREBARE: Cum apreciați victoria împotriva Germaniei hitleriste a produs o nouă situație în lume, a dat un impuls puternic luptei de eliberare socială și națională, tuturor schimbărilor care s-au produs în lume în ultimii 30 de ani. Ca urmare a situației favorabile din viața internațională, într-un șir de țări din Europa și Asia a triumfat revoluția socialistă; a avut loc crearea sistemului socialist mondial care a înscris, după Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, a momentului nou, crucial în istoria omenirii.

RAȘPUNS: Aș dori să încep prin a adresa popoarelor Uniunii Sovietice, cu prilejul celei de-a 30-a aniversări a Zilei Victoriei, la 9 Mai, în acest an, un salut calduros și cele mai bune urări din partea poporului român, precum și a mea personală.

Sintem ferm hotărîți să dezvoltăm și mai puternic relațiile dintre partidele și popoarele noastre atât pe plan bilateral, cât și pe plan internațional, colaborarea cu celelalte țări socialiste, cu forțele progresiste și antiimperialiste de pretutindeni în lupta pentru o politică de pace și colaborare internațională.

INTREBARE: Cum se dezvoltă și se consolidează colaborarea frățească

te, poporul român s-a aflat, în ultimele opt luni ale războiului, alături de Uniunea Sovietică, de forțele coaliției antifasciste. În victoria armată sovietică, pentru eliberarea definitivă a României și zdrobirea fascismului s-a cimentat prietenia trinitică dintre popoarele noastre.

Doresc să exprim urările fierbințe pe care le adresăm partidelor și popoarelor noastre să cunoască o înflorire necontenită! În încheiere, aș dori să adresez popoarelor Uniunii Sovietice, cu prilejul acestei mari sărbători, urarea de pace și de bună înțelegere și colaborare pe calea fărîngirii comunismului, de fericire și bunăstare, de pace.

INTREBARE: Cum apreciați însemnătatea pe care a avut-o pentru crearea și dezvoltarea sistemului socialist mondial victoria poporului sovietic în războiul antifascist?

RAȘPUNS: Aș dori să încep prin a adresa popoarelor Uniunii Sovietice, cu prilejul celei de-a 30-a aniversări a Zilei Victoriei, la 9 Mai, în acest an, un salut calduros și cele mai bune urări din partea poporului român, precum și a mea personală.

Sărbătorirea Zilei Victoriei are loc în condiții când omenia înregistrează succese tot mai mari pe calea dezvoltării noi, a destinderii, a colaborării și păcii.

INTREBARE: Cum apreciați însemnătatea pe care a avut-o pentru crearea și dezvoltarea sistemului socialist mondial victoria poporului sovietic în războiul antifascist?

RAȘPUNS: Aș dori să încep prin a adresa popoarelor Uniunii Sovietice, cu prilejul celei de-a 30-a aniversări a Zilei Victoriei, la 9 Mai, în acest an, un salut calduros și cele mai bune urări din partea poporului român, precum și a mea personală.

Sărbătorirea Zilei Victoriei are loc în condiții când omenia înregistrează succese tot mai mari pe calea dezvoltării noi, a destinderii, a colaborării și păcii.

INTREBARE: Cum se dezvoltă și se consolidează colaborarea frățească

te, poporul român s-a aflat, în ultimele opt luni ale războiului, alături de Uniunea Sovietică, de forțele coaliției antifasciste. În victoria armată sovietică, pentru eliberarea definitivă a României și zdrobirea fascismului s-a cimentat prietenia trinitică dintre popoarele noastre.

Doresc să exprim urările fierbințe pe care le adresăm partidelor și popoarelor noastre să cunoască o înflorire necontenită! În încheiere, aș dori să adresez popoarelor Uniunii Sovietice, cu prilejul acestei mari sărbători, urarea de pace și de bună înțelegere și colaborare pe calea fărîngirii comunismului, de fericire și bunăstare, de pace.



Competiția celor 3 milioane de concurenți CROSUL TINERETULUI

și-a desemnat câștigătorii

- Finalele de la Deva au remarcat alte câteva talente pentru atletismul de performanță.
• Cucerind trei titluri de campioni — județul Hunedoara a obținut locul întâi pe țară.

Și această ediție a Crosului tineretului — a opta — competiție inițiată, cum se știe, de C.C. al U.T.C. și organizată în colaborare cu C.N.E.F.S. și U.G.S.R., s-a bucurat de un succes deplin, atât din punct de vedere al rezultatelor și participării, cât și al organizării, capitol la care și-au adus o contribuție importantă organele locale U.T.C. De asemenea, finala de la Deva a făcut o bună propagandă acestui gen de întreceri, din ce în ce mai îndrăgite de tineri. Cei circa 400 de participanți la cele trei probe, pe categorii de vârstă, atât la fete cât și la băieți, au demonstrat buna pregătire fizică și tehnică a concurenților, și mai presus de acestea întrecerea a relevat admirabile calități morale, o deosebită tenacitate și ambiție în depășirea dificultăților traseului, în lupta pentru victorie. Pentru că nu-i ușor să străbăți, pe ploaie, în regim de mare viteză, un traseu măsurând între 1000 m și 3000 de m.



Marla RADU



Gabriel DRĂGAN



Angela COTUNA



Alexandru SIDA



Paraschiva SLABU



Atilia KOLUMBAN

Iată-i, în fotografiile alăturate, pe cei mai buni alergători din țară dintre cei 400 de finaliști și cele circa 3 milioane de participanți la etapa de masă — CAMPIONII CROSULUI TINERETULUI EDIȚIA '75!

Felicitări și noi succese sportive!

Fotografii: V. RANGA



FOTBAL XXVII: O etapă cu o singură victorie în deplasare — Sportul studențesc REABILITAREA OFENSIVEI

Indiscutabil, derbyul etapei s-a desfășurat sâmbătă, la București, între echipa din țară, Universitatea Craiova și orotagionistă în vâitor, la titlul național, echipa Steaua, care și anul acesta este o foarte sigură pretendentă la „Cupa României”. Deși s-a transmis pe meciul ecran meciul a avut desigur spectatori, dată fiind dorința lor de a urmări un meci între „două puteri” ale fotbalului nostru și, nu în ultimul rând, de a „testa” valoarea celor două echipe prin comparație. Meciul a oferit, într-adevăr, criterii de valoare. Stăruințele au fost evidente în acest meci, un bagaj impresionant de mijloace tehnico-tactice cu care și-au suflat pur și simplu, adversarul, nelăsându-l să construiască și să finalizeze aproape nimic. Utilizând pasa scurtă sau lungă, laterală sau în adâncime, cum o cerea situația, combinând rapid și inspirat, „levitii” lui Titu Teacă au zburdat cu siguranță pe o suprafață imbibată cu apă ca buretele, dominând jocul și terenul, creștând și finalizând acțiunile de mare spectacol ca acelea din care s-au înscris golurile și ca multe altele, unele poate mai frumoase, dar care dintr-o pură întâmplare s-au încheiat fără puncte. Echipa militară a făcut, în fața unui adversar reputat, unul din jocurile și mari. Aproape tot componentele au evoluat foarte bine, dar mai presus de ceilalți Dumitru și-a confirmat, din nou, forma de zile mari în care se află. El a fost un vajnic apărător, un lucid constructor și un executor precios al atacului. Celelalte patru titluri au fost adjudecate de reprezentanții bulgari: Iasev (48 kg), Iankov (62 kg), Abilov (82 kg), și R. D. Germane — Stottmeister (90 kg).

și situații. Ea a evoluat slab, în toate compartimentele, jucătorii care au marcat golurile pe acțiuni nefideli plătite de bază, vedetele Băniei — Obtemeneo, Boc, Deșnicu, Balaci, Tarlungă, Marcu, ci existau Stănescu (n-am înțeles de ce a fost schimbat) și explozivul Ciupțu, care și-a îndepins eșul de apărare și atacat mereu bine ca oricare dintre coechipari. Dacă l-am înțeles pe Obtemeneo, pentru că el a fost cel care a provocat terenul alunecos, nu l-am putut înțelege pe Marcu, care a evoluat atât de gresit — indicându-se că el a fost cel care a pătruns în se, probabil, o corvoadă — exact când antrenorul național s-a hotărât să-l includă în lot. El a făcut totul ca să-l convingă pe V. Stănescu că a greșit. Absența lui Crăsan a fost un handicap, dar nu în măsură să scuze înfrângerea atât de categorică a oțelienilor care dacă nu aveau sansă și un portar de zile mari — Purcaru, hotărât și sigur, și-a salvat echipa de încă vreo 3 goluri gata făcute — puteau să înregistreze un eșec la un scor și mai sever.

Ce s-a întâmplat, ieri, mai important, în celelalte opt partide? Retine, desigur, în primul rând, „egalul” realizat de conștienți pe terenul liderului. Oaspeții au abordat jocul cu credință și curaj, iar lor de predicție fiind contrariat. Apărarea dinamovistă a cedat din nou: ea a primit, în ultimele două etape, 5 goluri. Cam multe pentru firma echipei care, de națională, adică titulari. Aproape de golurile înscrise de Constantin Constantinescu portarului bucurestean Constantin: ce mai face tânărul și talentat portar Ștefan adus, cu sacrificii, de la Cluj, în soțeaua Ștefan cel Mare? Doar o singură rază de lumină de la Stadionul Dinamo: Dudu Georgescu a marcat 2 goluri, are 27 și Yazade se poate considera bătut!

Cea mai dramatică și dură partidă — după cum ni se transmite prin canalele de televiziune — a fost cea de la Galați unde s-au înscris două promovate și două candidade la retrogradare. Victoria obținută de gazde în fața colegilor de suferință din Rîmnicu Vilcea coincide cu o dată istorică în scurta biografie a primei divizie a echipei din Galați: ea predă, pentru prima dată, lanterna roșie, după 26 de etape. Dar lupta pentru evitarea locurilor furtive continuă cu și mai mare inversanare. Meciul dirz de la Galați, desfășurat la nivelul apei, nu la frul terbil, a avut și episoade care se situează în afara fotbalului și a artei sportive. Nu am fost acolo să vedem, dar faptul că arbitru N. Petricănu a hotărât 4 eliminări (Donose și Sutru de la oaspeții, Dumitru III și Codreanu de la gazde) ne îndeamnă să credem că meciul a sârnat mai mult cu o corădă. Ce vor face echipele, care s-au subțiat serios, în meciurile viitoare, pe care le susțin în deplasare? Cine nu-și poate stăpîni nervii — uneori plătesc scump. Uneori cu puncte pierdute și apoi chiar cu retrogradarea. Studenții bucureșteni sînt autori surprizei etapei: ei realizează singura victorie în deplasare: cu cele două puncte emulșe de la U.T.A. urcă de pe locul 12 pe 10. Un loc de unde se pare că pot privi cu încredere și speranțe campionatul viitor. Jocul de la Brașov (Steagul roșu — Poli Iași) s-a menținut la limita fotbalului; nu pentru victoria la limită a gazdelor, ci pentru evoluția precară a ambelor formații. Cei care au visat atât de mult cu fero-vivarii clujești să părăsească „înalta societate” pe motiv că încurcă multe socoteli se pot considera ați înjurători: undre 3 locuri, de pe 10 pe 7, ei pot vinde altora „colacul de salvare”, Dobrin — prin cele două goluri marcate cu care echipa sa a obținut victoria și un salt spectaculos în clasament, de pe 11 pe 8, deci a trecut în prima jumătate, prin jocul său înfrânt și făcut pentru echipă și public — se acomodează tot mai mult cu rolul de atacant și realizator pe care-l va detine în națională probabil chiar în meciul de duminică, cu Danerama.

VASILE CABULEA

DIAGRAMA ETAPEI

DINAMO — F. C. CONSTANȚA 3-3 (1-2). Oaspeții au dat o replică dădă, reușind în final să obțină în punct prețios în fața liderului. Au marcat Dudu Georgescu, de două ori (min. 18 și min. 53), Custov (min. 49), respectiv Ion Constantin (min. 16 și min. 35), Mărculeșcu (min. 80). La tineret-speranțe, 3-2. F. C. GALAȚI — CHIMIA RÎMNICU VILCEA 2-1 (0-1). În pofida timpului nefavorabil și a terenului imbibat cu apă, ambele formații au luptat cu ardore, victoria revenind la limita gârlătenilor, prin golurile înscrise de Morobal (min. 52) și funcționarul Mireasa Marian, iar pentru oaspeții a marcat Tătaru (min. 28) din penalty. În repriza secundă au fost eliminați: Donose, Dumitru III, Codreanu și Sutru. La tineret-speranțe, 4-1. STEAUA — UNIVERSITATEA CRAIOVA 3-0 (1-0). Autorii golurilor: M. Răduceanu, Iordănescu și Năstase. F.C.M. REȘITA — JUUL 2-0 (0-0). Pușcaș (min. 69) și Bora (min. 73) au semnat golurile victoriei. La tineret-speranțe, 2-0. A.S.A. TIRGU MUREȘ — „U” CLUJ-NAPOCA 2-0 (1-0). Joc viu disputat, câștigat de gazde prin golurile înscrise de Ion Mureșan (min. 1) și Naghi (min. 61). La tineret-speranțe, 3-2. STEAGUL ROȘU — POLITETNICIA IAȘI 1-0 (1-0). După o partidă de o slabă factură tehnică, brașovenii au reușit victoria, prin golul înscris de Serbanoiu (min. 23). La tineret-speranțe, 0-1. F. C. ARGES — POLITEHNICA TIMIȘOARA 2-0 (2-0). În verva de joc, Dobrin a semnat cele două goluri (min. 3 și min. 23). La tineret-speranțe, 1-0. C.F.R. CLUJ-NAPOCA — OLIMPIA SATU MARE 3-1 (1-0). Joc frumos, câștigat de gazde, prin cele trei goluri realizate de Teșanu (min. 31, min. 66 și min. 77). Pentru sătmăreni a marcat Hăleșanu (min. 80). La tineret-speranțe, 1-0. U.T.A. — SPORTUL STUDENȚESC 1-2 (0-1). Studenții bucureșteni au făcut o partidă bună, reușind să obțină două puncte pierdute în deplasare. Au marcat în ordine: Chibăla (min. 33), Mireasa Sandu (min. 53) și Bedea (min. 80). La tineret-speranțe, 1-5.

Formația craioveană nu mls-a părut în niciun punct, pe lângă cea de altădată, sigură pe mijloace

CLASAMENT ETAPA VIITOARE

Table with 2 columns: Team Name and Points. Includes Dinamo, A.S.A. T. M., U.T.A., F.C.M. Reșița, Steaua, Olimpia, C.F.R. Oțelul Galați, F.C. Argeș, U.T.A., Sportul, Politehnica Timișoara, F.C. Cluj-Napoca, F.C. Constanța, U.T.A., Steagul roșu, Chimia, F.C. Galați, P.C. Iași.

REZULTATELE DIVIZIEI B

Table with 2 columns: Team Name and Points. Includes Metalul Ploiești, Metalul Galați, Metalul Mija, Metalul Măia, Metalul Măia, Metalul Măia.



Primul gol al echipei Steaua — autor: Marcel Răduceanu Foto: GH. CUCU

Campionatele europene de lupte

La Ludwighafen s-au încheiat campionatele europene de lupte libere, competiție în cadrul căreia reprezentanții României au obținut o medalie de argint prin Vasile Iorga la categ. 82 kg, și una de bronz prin Ladislau Simon, la categoria supergreu. Petre Coman (categ. 62 kg) s-a clasat pe locul 4, iar Gheorghe Dobrănel, pe locul 5 la categ. 57 kg. Campionatele au fost dominate de sportivii sovietici, care au cucerit 6 titluri: Alaciadiev (52 kg), Iumin (57 kg), Gaidarbekov (68 kg), Pineghin (74 kg), Iarighin (100 kg) și Andico (peste 100 kg). Celelalte patru titluri au fost adjudecate de reprezentanții bulgari: Iasev (48 kg), Iankov (62 kg), Abilov (82 kg), și R. D. Germane — Stottmeister (90 kg).

La ediția din acest an a „europenelor” de lupte, România a obținut o medalie de aur — Constantin Alexandru la greco-romane, categ. 48 kg, două de argint — Ion Enache, greco-romane (categ. 82 kg), Vasile Iorga — lupte libere (categ. 82 kg), și una de bronz — Ladislau Simon, lupte libere, categ. peste 100 kg.

Rugbi: Ieri, la Madrid, 16-12 cu Spania ROMÂNIA — CÎȘTIGĂTOAREA „CUPEI F.I.R.A.”

Cu victoria realizată ieri, la Madrid, echipa României câștigă „Cupa F.I.R.A.”. Ea a învins reprezentativa Spaniei, de care a dispus cu scorul de 16-12. Este o performanță meritorie a rugbiștilor români, care, față de precedentele ediții au înțeles formații mult mai bine pregătite așa cum au fost cele ale Italiei și Spaniei.

Dar iată câteva amănunte mai importante ale întâlnirii de ieri. Atacul mai mult recuperând baloane din gramezile ordonate, tricourii reușesc să-și impună jocul. În min. 6, prin Radu Durban, fructifică o lovitură de picior căzută, ca apoi în min. 24 printr-o lovitură de picior realizată de Nița, scorul s-a ajuns la 6-0. În minutul 45 din cea de a doua repriză spaniolii reușesc handicapul printr-o reușită încercare. Este de fapt o înfrângere deosebită de jucătorilor spanioli. În minutul 65 jucătorul român Dumitru Alexandru, printr-o splendidă acțiune,

GABRIEL FLOREA

UN REMARABIL SUCCES AL GIMNASTICII ROMÂNEȘTI

Cea de-a 10-a ediție a Campionatelor europene feminine de gimnastică s-a încheiat duminică în orașul neogrecesc Skiens cu un succes deplin al tinerii reprezentanțe a României, Nadia Comăneci, care a reușit excelența performanță de a cuceri patru din cele cinci medalii de aur atribuite.

Este pentru prima oară cînd o sportivă românească reușește să câștige medalii de aur la campionatele continentale.

Elevă a liceului din orașul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, Nadia Comăneci, la cei 14 ani încă neimpliniți, a țesut învingătoare din disputa cu cele mai bune gimnaste de pe continent, evoluțiile sale de o rară virtuozitate fiind răsplătite cu ropote de aplauze de cel peste 4000 de spectatori prezenti la această spectaculoasă întrecere sportivă.

Primele materiale transmise de corespondenții agenților internaționale de presă prezintă la campionatul de prezent pe Nadia Comăneci drept un „copil minune al gimnasticii mondiale”, cărui îi prevăd o strălucitoare carieră sportivă.

După ce în prima zi de întreceri a dominat concursul individual cucerind titlul european cu 38,85 puncte, Nadia Comăneci și-a confirmat valoarea și în concursul pe aparate, unde și-a adjudecat titlul în trei probe și a câștigat medalia de argint în cea de-a patra.

Proba în care Nadia Comăneci și-a dominat net adversarele a fost cea de sărituri, în care a totalizat 19,50 puncte, față de cele 19,10 puncte realizate de Richarda Schmeisser (R. D. Germana) — 19,10 puncte; 2. Nell Kim (U.R.S.S.) — cite 19,00 puncte; PARALELE: 1. Nadia Comăneci (România) — 19,65 puncte; 2. Annelore Zinke (R. D. Germana) — 19,55 puncte; 3. Nell Kim (U.R.S.S.) — 19,50 puncte; BIRNA: 1. Nadia Comăneci (România) — 19,50 puncte; 2. Nell Kim (U.R.S.S.) — 19,15 puncte; 3. Alina Goreac (România) — 19,00 puncte; SOL: Nell Kim (U.R.S.S.) — 19,55 puncte; 2. Nadia Comăneci (România) — 19,40 puncte; 3. Ludmila Turîșceva (U.R.S.S.) — 19,35 puncte.

In total, la actuala ediție a campionatelor, gimnastele române au cucerit șapte medalii (patru de aur, una de argint și două de bronz), România ocupând primul loc în clasamentul general pe medalii.

„Cupa Științei tineretului la tenis” REGULAMENT

1. DEFINIREA COMPETIȚIEI
„Cupa Științei tineretului la tenis” este o competiție de masă cu caracter republican care se adresează tuturor categoriilor de tineri.
2. SCOPUL
„Cupa Științei tineretului la tenis”, inițiată de ziarul „Știința tineretului” face parte din acțiunile menite să traducă în viață sarcinile și obiectivele stabilite de Hotărârea Plenarei C.C. al P.C.R. din 28 februarie — 2 martie 1973, privind dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului în țara noastră. Organizată de ziarul „Știința tineretului”, în colaborare cu Federația română de tenis, cu sprijinul C.C. al U.T.C. și al altor factori competiția își propune drept scop popularizarea tenisului în rândurile tineretului de toate vîrstele și preocupările, cuprinderea unui mare număr de copii și tineri într-o întrecere de masă organizată, ce se desfășoară sistematic în fiecare an, descoperirea de talente tinere pentru tenisul de performanță.

și desfășoară diferitele etape ale competiției prin comisia centrală de organizare, care răspunde de buna ei desfășurare, cu predicțiile de finala pe țară care va avea loc la București în luna iulie. De etapele preliminare răspund comitetele U.T.C. și consiliile asociațiilor sportive — la nivel de unități — organele locale ale U.T.C. și cele sportive, comitetele județene de tenis, răspund de organizarea și desfășurarea etapelor pe localități și județ.

„Cupa Științei tineretului la tenis” are următoarele etape:
— etapa I pe asociație. (Această etapă de masă începe cu desfășurarea întrecerilor pe cele mai mici unități de producție sau învățământ: secție, atelier, clasă, sat, unitate agricolă, al. de studii. Câștigătorii se reuneșc într-un turneu pentru desemnarea campionului pe școală, întreprindere, facultate, sat sau comună, unitate militară care va participa la etapa a II-a);
— etapa a II-a, pe localitate sau centre de comune, (turneul va reuni campionii asociațiilor sportive din școală, întreprindere, facultate, sat sau comună, unitate militară);
— etapa a III-a pe județ (la etapa județeană vor participa campionii pe localități și pe centre de comună);
— etapa a IV-a, finala pe țară, la care vor lua parte campionii județelor și ai municipiului București.

dacă numărul participanților este între 9 și 64, atunci se joacă după sistemul eliminativ, după formula „cel mai bun din 3 seturi”; dacă numărul participanților depășește cifra 64 se joacă tot sistem eliminativ, primele două tururi fiind un concurent câștigă 9 jocuri. Primele 2 seturi în etapa pe județ și finală se vor juca după sistemul tie-break: la scorul de 6-6 la jocuri se va juca un joc (ghem) până la câștigarea de către un jucător 7 puncte; în cazul de 6-6 la puncte, se va juca până ce unul dintre jucători câștigă 2 puncte consecutiv. Setul decisiv, în cazul de egalitate (1-1) se joacă fără tie-break, câștigător fiind cel care obține 6 jocuri (ghemuri); în caz egalității la 5-5 se joacă până cînd un jucător câștigă 2 jocuri (ghemuri) consecutiv.

Inscrierea concurenților la etapa superioară se va face cel mai târziu 5 zile după încheierea etapii precedente, pe baza prezentării listei de participare la această etapă.

5. CONDIȚII TEHNICE, ADMINISTRATIVE ȘI FONDURI
Participanții la întrecerile „Cupei Științei tineretului” au dreptul să folosească, pe baza unui program riguros întocmit, toate bazele sportive de tenis din țară puse la dispoziția publicului și a sportivilor de performanță. Tinerii vor juca cu rachete proprii sau puse la dispoziție de asociațiile sportive din care fac parte. Mingiile vor fi asigurate de asociațiile sportive, la nivelul primei etape, și de organizatorii competiției pentru etapele pe localitate, județ și pe țară. Tinerii concurenți se prezintă la concurs cu echipamentul adecvat propriu. Arbitrajul va fi asigurat, la etapa de masă, de către arbitrii — elevi formați în școală, de către sportivii de performanță, instructorii sportivi și cadrele didactice de specialitate. La nivelul etapelor pe localitate și județ, arbitrii vor fi desemnați de către comisia județeană de tenis. Finala pe țară va fi asigurată cu arbitri de categorie reputabilă și sportivi componenți ai loturilor naționale. Fondurile necesare organizării și desfășurării etapelor competiției vor fi asigurate după cum urmează: — pentru etapa de masă — de către asociațiile sportive;

— pentru etapa pe localitate și pe județ — de către comitetul județean U.T.C., C.J.E.F.S., Consiliul județean sindical și de către ceilalți factori care au reprezentanță între sportivii care participă la turneele respective; — pentru etapa finală pe țară — de către C.C. al U.T.C., Federația română de tenis, U.G.S.R., U.A.S.C.R., C.N.O.P.

6. TITLURI ȘI PREMII
Începînd cu etapa de masă, pe asociație, competiția va desemna campioni „Cupei Științei tineretului la tenis” pe clasă, pe școală, pe secție sau atelier, pe întreprindere, pe sat sau comună, pe asociație, pe unitate militară, pe localitate, pe județ și pe țară la cele trei categorii de vîrstă, fete și băieți. Câștigătorii diferitelor etape vor primi diplome și premii în obiecte și materiale sportive pentru tenis, din partea organizatorilor locali. Campionii pe țară, li se va decerna trofeul transmisibil „Cupa Științei tineretului la tenis”, care va rămîne în capitala județului până la viitoarea ediție a competiției. Campionii la cele trei categorii de vîrstă — fete și băieți — vor primi pentru păstrare copie mai mică a „Cupei Științei tineretului la tenis”. Numele câștigătorilor fiecărei ediții a competiției va fi gravat pe soclul trofeului transmisibil. C.C. al U.T.C., Federația română de tenis, ziarul „Știința tineretului”, ceilalți factori cu sprijinul cărora se organizează și desfășoară această competiție vor acorda campionilor țării, județelor care vor acumula punctajul cel mai mare, organizațiilor U.T.C. și asociațiilor sportive care au angrenat la întreceri un număr mare de participanți, diplome, diferite trofee sportive, precum și numeroase premii în obiecte, materiale și echipamente sportive pentru tenis. Toți finaliștii vor primi, din partea F.R.T., cite o rachetă de fabricație românească; câștigătorii titlului de campion al țării, în afară de trofeele puse în joc, vor mai primi cite o rachetă Dunlop și un echipament de tenis complet. De asemenea, campionii își câștigă dreptul de a participa la „Circuitul României” și la pregătirile loturilor naționale (categoriile copii și juniori).

